
ATA DA QUADRICENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos cinco dias do mês de agosto de dois mil e treze, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima 

quinquagésima sétima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Abrindo a Sessão, o 

Presidente comunicou a ausência do Vereador Raimundo Zalewski que apresenta 

atestado médico. Continuando solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito 

da ata da Sessão anterior, previamente distribuída. Sem manifestações, a ata foi 

submetida à votação e aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Presidente solicitou 

ao secretário que fizesse a leitura do ofício n° 369/2013, oriundo do Executivo 

Municipal, o qual solicita a retirada do projeto 044/2013. Após, por solicitação do 

Vereador Benjamin da Silva foi desfeita a Comissão criada para solicitar mais 

esclarecimento sobre o projeto referido em função de sua retirada. Continuando foi lido 

o oficio 365/2013 também do Executivo Municipal. Ato continuo, foi lido, discutido e 

aprovado por unanimidade o requerimento do Vereador Otavio Miranda, o qual 

solicitou licença para tratar de assuntos de interesse particular. Diante da aprovação de 

licença, a Bancada do PSDB indica para fazer parte da Comissão Parlamentar de 

Inquérito o Vereador Ivo de Oliveira, ficando constituído da seguinte maneira, Vereador 

Benjamin da Silva como presidente, Vereador Marcio Rosiak como relator e Vereador 

Ivo de Oliveira como terceiro membro. Prosseguindo, foram lidos os Projetos de Lei n° 

056, 058, 059, 060, 061, 062 e 063/2013 de origem do Executivo Municipal, que 

permanecerão na Casa para cumprimento dos prazos regimentais. Ato contínuo foi lido 

o ofício n° 360/2013, oriundo do Executivo Municipal, o qual encaminha o Projeto de 

Lei nº 057/2013, que trata sobre o plano plurianual, que também permanecera na Casa 

para cumprimento dos prazos regimentais. Dando continuidade foi lido o Pedido de 

Providencias de nº 006/2013 de autoria das Bancadas PSB e PT, que após lido foi 

discutido e aprovado por unanimidade. Prosseguindo foi lido o oficio de nº 014/2013 

oriundo da Comissão Especial para acompanhamento da constituição do Conselho de 

Administração da ASDOMF, o qual foi discutido e aprovado por unanimidade. Ato 

continuo, foram discutidos e aprovados por unanimidade os Projetos de Lei nº 049 e 

051/2013. Em seguida, foi lido o oficio de nº 112/2013 que foi enviado ao Secretario de 

Planejamento Gestão e Finanças. Após o intervalo regimental iniciou-se o Grande 

Expediente: Vereador Marcio Rosiak: Saudou o público presente, os vereadores e os 

ouvintes da Rádio Integração, também os suplentes presentes na Sessão. Em seguida 

disse estar esperando o Secretário de Planejamento, Gestão e Finanças que foi na Rádio 

Integração no horário da Prefeitura para atacar os Vereadores, mas não compareceu na 

Sessão. Falou do valor das diárias retiradas pelo Secretário. Comentou sobre a situação 

das estradas do interior do Município. Também falou sobre a troca da placa do carro 

oficial do gabinete, da pintura do hospital e posteriormente da prefeitura. Fez um breve 

relato sobre o Projeto nº 056/2013. Fez um comentário sobre o horário de atendimento 

da Prefeitura Municipal. Falou das noticias do IDH, sobre o Município e sobre os 

trabalhos da CPI. Comentou sobre a demora na ligação dos poços artesianos no interior 

do Município. Fez breve comentário sobre o Projeto nº 062/2013, também sobre o 



Projeto que trata sobre a Diversificação de Culturas que foi retirado pelo Executivo. 

Disse que aguarda o Secretário de Planejamento, Gestão e Finanças na próxima Sessão. 

Finalizou dizendo que está todos os dias nesta Casa trabalhando pelo desenvolvimento 

do Município. Vereador Otávio Miranda: Iniciou saudando os colegas, os ouvintes da 

Radio Integração e o público presente. Falou sobre o IDH do Município, que não é 

referente a dois mil e treze e sim a dois mil e dez. Esclareceu o comentário do Vereador 

Márcio sobre a carga horária do Executivo e sobre horas extras. Pediu colaboração dos 

colegas para que cada um doe uma cadeira para o hospital. Finalizou dizendo que se 

ausentará por um tempo, para ir em busca de nova cultura para o Município. Vereador 

Paulo Job: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, ao público presente e 

aos ouvintes da Rádio Integração. Fez um breve relato sobre a notícia que saiu no Diário 

oficial da União que Dom Feliciano será contemplado pelo Ministério do 

Desenvolvimento Agrário com um caminhão caçamba. Falou também sobre a emenda 

do Governo Federal para processadora de leite e para o ESF do Faxinal. Comentou 

sobre Projeto nº 062/2013 e também sobre a licença do Vereador Otavio Miranda. Falou 

sobre o não comparecimento do Secretário de Planejamento, Gestão e Finanças. Relatou 

sobre os Projetos de Lei nº 056, 060/2013. Falou sobre suas bem feitorias enquanto 

presidente do CPM da Escola Estadual. Fez críticas sobre a merenda escolar do 

Município nesta administração. Falou sobre os recursos repassados pelo Governo 

Federal para educação. Comentou sobre a necessidade de duas creches no Município 

pela grande demanda e pela cobrança do Governo Federal de ter mais vagas na  

educação infantil do Município. Falou sobre não ter vindo para esta Casa nenhum 

pedido de autorização para a demolição do berçário industrial, pois é um patrimônio 

público. Falou da precariedade das estradas. Criticou a Secretaria de Cidadania, Ação e 

Desenvolvimento Social por não atender a necessidade de uma família que estava 

necessitando de ajuda. Falou sobre a demora da construção do poço artesiano da Linha 

Datinha. Finalizou salientando que Educação, Saúde e Estradas são prioridades, mas 

não estão sendo tratadas como. Vereador Romildo Zawacki: Iniciou saudando ao 

Presidente, colegas Vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. Em 

seguida, parabenizou a ACIDOF pela organização da Feira de Negócios, elogiando a 

participação da Câmara de Vereadores no evento. Comentou a visita do Papa a Jornada 

Mundial da Juventude que ocorreu no Rio de Janeiro, evidenciando a humildade e 

simplicidade do pontífice. Fez referência ao baixo índice da educação. Citou uma frase 

que o Papa falou na sua visita ao Rio de Janeiro “A violência só pode ser vencida, 

através da mudança do coração humano”. Finalizou agradecendo a presença de todos e 

particularmente desejou sucesso ao colega Otavio Miranda. Vereador Zeno Adolfo: 

Iniciou saudando ao público presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Em seguida 

falou sobre a viagem que fez a Brasília com o Vereador Benjamin da Silva e o Assessor 

César Waimer para ver de fato o Projeto nº 044/2013. Falou sobre o PAA, também 

falou sobre a cesta básica, oriundos dos agricultores que não tem previsão de volta, pois 

não foi renovado o contrato com o Ministério. Comentou a respeito dos equipamentos 

da prefeitura, também da fábrica de canos. Falou sobre o maquinário que Presidenta 

Dilma encaminhará para o Município. Fez breve comentário sobre o Secretário que não 

compareceu na Sessão. Rebateu comentários de que a Câmara de Vereadores é contra a 



contratação de professores e também dos operários de máquinas. Comentou sobre a 

falta de estradas no Município inteiro. Comentou sobre a demora na ligação dos poços 

artesianos no interior, e a falta de saneamento básico e iluminação no Bairro São 

Francisco. Finalizou comentando sobre a denúncia que o Vereador Marcio recebeu 

sobre a situação da residência da senhora Lurdes, a qual passa por dificuldades, não só 

com a residência, mas também de conseguir transporte para consulta médica. Vereador 

Benjamin da Silva: Iniciou saudando ao Presidente, aos colegas Vereadores, ao 

público presente, aos ouvintes da Rádio Integração e parabenizando os colonos e 

motoristas pela passagem do seu dia. Parabenizou também a ACIDOF pelo belo evento 

realizado no último final de semana. Parabenizou a EJR, que neste final de semana 

realiza um encontro nesta Casa, onde teve a oportunidade de participar, também a 

coordenadora Sirlei pelo belo evento.  Em a parte regimental o Vereador Paulo Job 

solicitou espaço para saudar também a professora Sirlei pelo trabalho de 

conscientização e muita dedicação realizada na EJR, também aproveitou o momento 

para parabenizar a ACIDOF pelo evento e ao presidente pela iniciativa de a Câmara 

estar participando do evento. Retomando o Vereador Benjamin da Silva comentou que 

nos dias 22 e 23 do corrente mês haverá um encontro em Cruzeiro do Sul, onde os 

produtores serão convidados e a EMATER junto com a Secretaria da Agricultura estão 

promovendo uma excursão para que o povo possa participar e conhecer outras 

realidades. Falou sobre a noticia do IDH de nosso Município. Comentou sobre a 

escolaridade exigida para alguns cargos. Comentou sobre a viagem a Brasília. Fez breve 

relato sobre a participação do Secretário no programa da Rádio Integração. Falou sobre 

a situação das estradas e iluminação no interior. Fez sugestão ao Prefeito em relação às 

motos que pretende dar aos agentes de saúde para que dê uma ajuda de custo, visto que 

até então nem as motos foram cedidas. Finalizou desejando boa sorte ao Vereador 

Otavio Miranda durante sua licença. Vereador Dalvi de Freitas: Iniciou saudando a 

Mesa Diretora, colegas Vereadores, público presente, ouvintes da Rádio Integração. 

Pediu a administração Municipal uma atenção especial ao Bairro São Francisco em 

relação à iluminação, esgoto, saneamento básico e melhoramento nas ruas, também 

pediu mais atenção nas estradas do interior. Continuando, esclareceu a fala do 

Secretário de Planejamento, Gestão e Finanças na Radio Integração sobre as diárias do 

ex-secretário, ex-prefeito e do atual Presidente da Casa. Disse que aguarda o Secretário 

para mais esclarecimento sobre o orçamento do Município. Informou que todos os 

gastos inclusive de diárias podem ser acessados pelo portal de transparência do site da 

Prefeitura ou do Tribunal de Contas do Estado. Falou sobre o IDH do Município e 

comentou sobre as entrevistas que o Prefeito deu as rádios e jornais sobre este assunto. 

Parabenizou a ACIDOF pela organização da Feira de Negócios no ginásio de esportes e 

que teve a honra de participar deste evento. Parabenizou também coordenadoria da EJR 

pelo evento que se realizaram no Município. Encerrou parabenizando os colonos e 

motoristas pela passagem do seu dia. Vereador Ivo de Oliveira: Iniciou saudando a 

todos e convidando para participarem de uma festa do dia dos pais na comunidade 

Nossa Senhora de Fátima. Comentou sobre o IDH de nosso Município, que não está 

preocupado, pois tem um trabalho sendo feito para o melhoramento deste índice. 

Esclareceu sobre sua fala da sessão anterior que disse ter sido interpretado mal, pois não 



estava criticando o governo federal e sim preocupado com a situação do Brasil. Disse 

não ser a favor da “farra de diárias.” Falou que na época que viajou a Polônia, ao 

retornar devolveu aos cofres públicos o que não foi gasto. Comentou que participou da 

fundação do CPM da Fátima e muito fez por aquela escola. Pediu ao presidente que seja 

votado com urgência o Projeto nº 062/2013 devido ao prazo que já esta se esgotando, 

para não perder esta verba. Finalizou dizendo que estará presente na próxima reunião da 

CPI. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi 

lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e 

pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, cinco de agosto de dois mil e treze. 
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